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新疆石河子二中2015-2016学年高二上学期第一次月考

地理试卷

命题人：陈琦

选择题（每小题2分，共25小题，50分）

下列四幅图中，甲地在乙地西北、丙地在丁地东南的是：
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2、地球上的某点，其南侧是中纬度，北侧是低纬度，西侧为东半球，东侧为西半球，该点是： 

   A. 30ºN, 160ºE      B. 30ºN,20ºW      C.30ºS,20ºW        D.30ºS,160ºE
3、我国某科学考察船6月在赤道附近考察，有一天正午船上听到上海广播电台广播9点钟，此时船位于：

   A.165ºE附近        B.150ºE附近      C. 90ºE附近        D. 75ºE附近

读下图,完成4-5题。

[image: image9]4、图中①②③区域面积相比：

A. ①＞②       
B. ②＞③   


C. ①＝③   
    D. 无法比较

5、下列相关说法正确的是：

A. 若海平面均一,③区域距地心比①稍长 

B. ③区域位于①区域的东北方向
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   C. ③区域位于北半球、东半球      

   D. ②区域到③区域最近航线是先向东北、后向东南

读右图，回答6-7题。

6、图中甲地位于新加坡（1°16′N，103°50′E）的：

   A. 东北方          B. 东南方       C. 西北方         D. 西南方

7、该国国土面积约为：

   A. 0.11万km 2     B. 1.1万km2     C. 11万km2        D. 110万km2
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 读图1一1中四幅等高线图，完成8-9题。

8、图中的数字表示的地形部位，下列选项中，地形部位名称排列与图序相符的是：
A.①山峰②山谷③山脊④盆地          B.①山峰②山脊③鞍部④山谷

C.①盆地②山脊③鞍部④山峰          D.①盆地②山脊③山谷④山峰
9、上图四幅地图中的虚线，可能发育成河流的是：

    A.①②           B.③④           C.①③          D.②④
  下图是“某种地形的立体透视图”，读图回答10-11题。
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若将立体透视图转绘成等高线图，则甲、乙、丙、丁四图中转绘正确的是：
   A、甲         B、乙          C、丙           D、丁
11、上题中的等高线图表现的是哪种地形：
   A、火山锥     B、高原       C、山地的鞍部     D、盆地

读沿23°26′纬线地形剖面图，判断12-13题。
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12.图中大陆东、西两侧濒临的大洋分别是：

    A.大西洋、太平洋  　　　B.太平洋、印度洋     C.印度洋、大西洋  　　　D.太平洋、大西洋

13.图中的高大山脉为：

    A.落基山脉  　　　　　　B.安第斯山脉         C.大分水岭  　　　　　　D.喜马拉雅山
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下图是为了解地壳的平均厚度而绘出的“各大陆面积和平均高度的关系图”。读图完成14-15题。
14、图中序号表示另外四块大陆。下列排序正确的是：

    A.①澳大利亚  ②南美洲  ③北美洲  ④非洲

    B.①南美洲  ②澳大利亚  ③非洲  ④北美洲

    C.①澳大利亚  ②北美洲  ③南美洲  ④非洲

    D.①北美洲  ②南美洲  ③澳大利亚  ④非洲

15、下面的说法正确的是：

    A.大陆的面积与平均高度呈正相关　　　　　　　　　　B.六块大陆构成全球六大板块

    C.面积为25×10.6 km2的大陆平均高度约为500 m　　　D.南极大陆的高度是包括了冰层厚度的高度
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读右图回答16-17题。

16、九州—帕劳海岭：

    A.位于亚欧板块上

    B.位于印度洋板块上

    C.位于太平洋板块上

    D.是太平洋板块和印度洋板块的界线

17、因板块挤压引发的地震多位于图中的：

    A.①②之间　　　　B.②③之间　　　　C.③④之间　　　　D.④附近
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读“海底地形示意图”，完成18-19题。

18、图中①、②、③、④所示的海底地形分别是：

    A.大陆架、大陆坡、深海沟、海盆

    B.海盆、大陆架、大陆坡、深海沟

    C.深海沟、大陆坡、大陆架、海盆

    D.大陆坡、深海沟、大陆架、海盆

19、下列说法正确的是：

    A.①地有丰富的锰结核矿　　　　　　B.②地埋藏着丰富的石油、天然气资源

    C.③地拥有丰富的海洋生物资源　　　D.④地海洋空间可开辟为深海旅游区

20、某海港位于54°N，当北京时间为7月7日的6时，该海港为7月6日的22时，该地气候类型为：
   A、温带季风气候     B、地中海气候 
   C、温带海洋性气候   D、温带大陆性气候  
21、亚马孙地区热带雨林分布面积比刚果盆地更大，原因有：
     ①西高东低的地形，有利于东南风的深入 ②受暖流的影响大

    ③受寒流影响大④纬度低，热量充足 ⑤陆地面积宽广
   A、①③④       B、①②④       C、②④⑤     D、①②⑤
22、下图是某岛屿沿东西方向地形剖面示意图。下表是该岛屿甲、乙两地1月和7月平均降水量表。
	月份 
	甲地平均降水量(mm) 
	乙地平均降水量(mm) 

	1月 
	58．2 
	210．3 

	7月 
	121．9 
	41．4 


[image: image16.png]BR (m) dj

4000
2421
000
2 125°E 130°E 135°E
0 — — — 13°N
® —1859
—2000
—4000
6000 ®
®

—8000] ® AM-aE LS




该岛屿最有可能位于：
A．地中海　　　　  B．印度洋北部       C．大西洋赤道附近      D．西北大西洋
23、西欧、中非、印度、蒙古、阿拉伯半岛，其主要人种依次是：

    A.白色、黑色、白色、黄色、白色        B.白色、白色、黄色、黑色、黄色

    C.白色、白色、黄色、黄色、黑色        D.白色、黑色、黄色、黄色、白色

24、就国土面积而言，耕地资源相对贫乏的国家有：

    A．日本、埃及



B．中国、印度

    C．美国、加拿大


    D．孟加拉国、美国

25、发达国家与发展中国家的最大差别是：

   A．城市人口在全国人口的比重不同       B．文化、科技水平的高低不同

   C．劳动力的数量以及素质的不同         D．经济发展水平不同

综合题（50分）

26、读下图，图中阴影表示黑夜，完成下列各题。(10分)
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(1)甲在乙的________方向，丙在丁的________方向。（2分）
(2)丙地位于________(东、西)半球，________(高、低、中)纬度，________(热量带)。（3分）
(3)图中由乙到丙飞行，最短航线为？（2分）
(4)写出丙点对跖点的坐标，并判断该点到南极点的距离约为多少千米。（3分）
[image: image17.png]


27、下图为“我国东南部某地等高线地形图”。某校高中学生暑期在图示地区进行了野外考察活动。回答下列问题。（12分）
简述图示地区地形、地势的特点。（4分）

判断a-b段河流的流向，并估算其长度。（4分）

（3）图示区域内最大高差∆H1范围为                        ，图中陡崖的相对高差∆H2范围为                   。（4分）


 


28、根据材料完成以下问题。（10分）
材料一：2010年以来世界上发生了一系列强烈地震，图中显示了其中六次大地震的时间、地点和震级。
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材料二：北京时间2011年3月11日13时46分，日本东北部宫城县以东太平洋海域发生里氏9.0级的大地震。超级强震引发浪高达10米以上的海啸以及核泄漏事件，给日本经济造成重大损失。
材料三 “东亚局部地区图”
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材料四：海地多年来政治经济不稳定，许多建筑物无法达到合格的抗震标准。而智利社会相对稳定，经济较为繁荣，政府颁布建筑物抗震设计规范，将不合规范的房屋拆除。
	
	时间
	震级
	震源深度(km)
	首都距震中距离(km)
	伤亡情况

	海地
	2010年1月12日
	7.3级
	10
	16
	伤亡约55万

	智利
	2010年2月27日
	8.8级
	60
	320
	死亡近千人


（1）图中地震发生地①、⑤所处位置分别是太平洋板块与________板块、________板块的交界处。（2分）
（2）下列说法正确的是（   ）（2分）
   A．此次地震释放的能量约为我国汶川地震的10倍
   B．造成日本此次经济损失最严重的地质灾害是海啸
   C．上图中A、B可能表示不同气候的分布区
   D．日本在此次灾害中，核泄漏是造成人员伤亡的主要原因
（3）智利地震震级高于海地地震，但破坏程度相对较小，联系所学知识，分析其原因？（4分）
（4）日本福岛核泄漏对我国影响较小，是因为日本位于我国东部，此季节日本盛行________风，日本附近洋流主要向________方向流动。（2分）
29、图14为“甲、乙两地地理位置示意图”，图15为“甲、乙两地年内气温与降水量变化图”。读图回答下列问题。（18分）
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(1)填表比较甲乙两地气候特征及其差异的主要原因： 
	气候特征
	相同点
	（4分）

	
	不同点
	（4分）

	气候特征差异产生的主要原因
	（2分）


(2)分析甲地的气候特征对当地农业生产的影响。
  有利影响：（2分）                       ；  不利影响：（2分）                       。
面对国际粮价上涨，请对乙地所在国提高粮食产量提出建议。（4分）

新疆石河子二中2015-2016学年高二上学期第一次月考

地理试卷参考答案

选择题

BDABD    CBCCA     CABAD     CACCC     DBAAD

综合题

26.(1)东南　东北
(2)东　中　北温带

(3)是。甲、乙都位于晨昏圈上，晨昏圈是地球上的大圆，图中甲、乙之间的弧线是过这

两点的大圆中的劣弧段，距离最短。

(4)(45°S,30°W)；5 000千米
27.（1）地形以低山丘陵为主，（2分）地势从中部向四周降低（或地势从中部分别向南、向北降低）。（2分）
（2）a-b河段流向为自东向西；（2分）a-b河段长度约为30千米（2分）

（3）450米<∆H1<550米，  150米≤∆H2<250米（4分）

28.

[image: image7.png]EDESE. SEM

2C

JENESETER TS | ENERREATSE | SRERSR BT,
4BREFERKTS , BRARTIZENSE | MRBHE A G5V HER.

BABRtESESN ; BAEREESEESR | BANERY. BREALRE

PRIEREHRRT (SEI8) £,
STHLER, ; FARIEER




（5）西北季风  向东北或向东

29.
	气候特征
	相同点
	夏季高温多雨；降水季节变化大

	
	不同点
	甲地全年气温高（或乙地气温年较差大或乙地冬温低）
甲地雨季短（或乙地雨季长）

	气候特征差异产生
的主要原因
	受不同季风影响（甲地主要因气压带和风带的季节移动，乙地因海陆热力性质差异）；甲地因地形阻挡，受冬季风影响小


（2）全年高温，作物长期长；降水丰富，利于作物生长。  易受干旱、洪涝灾害影响
（3）发展农业技术，提高粮食单产；保护耕地，扩大粮食种植面积；兴修水利，防灾减灾。
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